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Vektor

Vektorové veliCiny zname z fyziky - k jejich uplné charakteristice
musime znat vedle Ciselné hodnoty a jednotky také smér.
Patfi k nim sila F, rychlost v ........

Silu graficky znazornime orientovanou useckou. Je urcena
pocCatecnim a konecnym bodem. Z nich pozname velikost a smér

orientované usecky.
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Pojeti vektoru v matematice je obecnégjsi.
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je definovan jako mnozina orientovanych
usecek, které maji stejny smér a velikost.

Mnozina téchto orientovanych usecek vyplni celou rovinu,
respektivé prostor. Pokud jednu z nich vybereme, ur¢ime umisténi
vektoru.

je mnozina vSech nulovych orientovanych usecek.
Ty znazornime jako bod.



Ovéreni skutecnosti, Ze dvé orientované usecky urci stejny
vektor, muzeme provadét pomoci jejich spolec¢ného stredu.

o , — atd, _ btc;
Pro souradnice stredu S plati: §; = )

VySe uvedena rovnice se da upravit na tvar: bj- aj=d;- ¢

Je-li vektor u ur€en orientovanou useckou AB, nazyvame Cisla
uq = bs-aq, Uz = by-as, Uz = bs-as
Zapis . u=(us,usus).



Zapis u = B - A muzeme upravit natvarB=A+ u

Bod B tedy mizeme ziskat posunutim bodu A o vektor u.

Pr.1
Jsou dany body A[2,3,5], B[-1,5,3]. UrCete souradnice vektoru
u=B-A

u = (-1-2,5-3,3-5) = (-3,2,-2)

Pf.
Je dan bod A[2,3,5], a vektor u = (-3,2,-2) . UrCete souradnice bodu
B=A+u

B = (2-3,3+2,5-2) = (-1,5,3)



Pracovni list ;

1

2.

. V roviné je dan pravidelny Sestiuhelnik ABCDEF. Které

dvojice jeho vrcholl uréuji stejny vektor X -Y ?
V roviné je dan bod A, B. UrCete vektoru=B - A
a. A[2,3], B[-3,4]
b. A[-5,2], B[1,2]

. V roviné jsou dany body A,B, vektor u. Urci Cisla p,g

a. Al4,p], B[2,1], u =(q, -1)
b. A[2,3], B[1-p,3], u =(2,1+q)

. V prostoru je dan bod A, B.UrCete vektoru=A-B

a. A[1,2,3], B[-1,3,-2]
b. A[3,2,-1], B[1,-1,2]

.V prostoru je dan bod A a vektoru. UrCiB=A+ u

a. A2,3,2], u=(-1,2,3)
b. A[1,2,-3], u =(-2,1,1)

. V prostoru je dan bod B a vektor u. Urci A tak, aby platilo u

=B-A
a. B[1,5,-4], u =(1,1,1)
b. B[2,-4,3], u =(-1,1,-2)
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